

Предвижда се значително внимание да се отдели на институционалната структура на икономиката и поведението на отделните сектори и подсектори. Анализите на тенденциите в измененията на brutния вътрешен продукт ще разкриват сложните и многостранни връзки и взаимодействието между институционалните сектори. Тази информация е особено полезна както за социалното управление, така и за отделните институционални единици. Крайната цел е осигуряването на предпоставки и среда за нормално взаимодействие между институционалните сектори. Те са най-важните фактори, създаващи условия за устойчив икономически растеж със съвременни характеристики.

Основните моменти в бъдещия образ на статистиката са свързани както с ценностната ѝ система, така и с необходимостта от бързо адаптиране към новите икономически, политически и социални процеси в света. Известно е, че едно от най-съществените изисквания към статистическата информационна система е създаване на единство, координираност и вътрешна съгласуваност между отделните ѝ елементи. Това от своя страна налага хармонизиране на концепциите, интегриране и стандартизиране на информационните потоци и фондове, на статистическите подходи и процедури съобразно изискванията на системния подход.

На международния семинар „Икономически и социални предизвикателства на XXI век: статистически приложения“ през февруари 1996 г. в Италия беше много силно подчертано, че официалната статистика през следващото столетие ще се развива като „...интегрирана система от показатели, тясно свързващи икономиката, екологията и социалните явления“ (Malaguerra, 1996). Очертава се необходимостта **от развитие на нови подсистеми**, които да съдействат за по-нататъшното ѝ изграждане като единна система.

В сферата на икономическата статистика основният координиращ и интегриращ механизъм се осъществява чрез системата на националните сметки (СНС). По своята същност СНС е висококонсолидирана информационна система, която изисква и осигурява еднотипно събиране, организация и анализ на информацията на макро-, мезо- и микроравнище. С развитието на така наречените сателитни сметки и социалната матрица ще се създадат възможности за интегриране на качествени параметри за околната среда, здравеопазването, образованието и други важни дейности в рамките на системата.

Официалният световен стандарт сега е системата на националните сметки на ООН, ревизия 1993. Тя е типичен продукт на съществуващите днес процеси на глобализация, отнасящи се до разширяване на взаимоотношенията между страните и регионите по целия свят по отношение на стоките, услугите, финансовите потоци, информацията, замърсяването на околната среда, свободното движение на хората. С утвърждаването на свободния пазар, глобализацията на производството и универсалните норми на идеологията ще се променят предлагането и търсенето на статистическа информация (Bos, 1995). Тези изменения ще бъдат обхванати от системата на националните сметки, отразяваща информационните потоци на различните фази на възпроизводствения процес. Процесът на изграждане на единно пространство в Европа може да се счита за глобализация на